

Széchenyi István Egyetem

Deák Ferenc Állam- és Jogtudományi Kar

Hírlevél

2024. szeptember-október



HÍREK, ESEMÉNYEK

A KÖZELMÚLTBAN TÖRTÉNT

Október 25-én került sor a Jogelméleti Tanszéken működő Jog és Jogállam (JOGA) Kutatócsoport által szervezett „Új információs technológiák és jogállamiság” című konferenciára. Az esemény apropóját az adta, hogy a jogelméleti és az alkotmányjogi szakirodalomban a 21. században megjelenő információ-technológiai fejlemények hatását a kutatók általában az államok demokratikus működésének és az alapjogok érvényesülésének kontextusában vizsgálják. E változások kihívást jelentenek a jogállamiság hagyományos felfogása számára is. A plenáris előadások és a szekcióelőadások célja az volt, hogy feltérképezzék a jogállammal szembeni elvárások és az új információs technológiák viszonyát. A konferencia részletes programja [IDE](#) kattintva tekinthető meg. Az eseményt a Nemzeti Média és Hírközlési Hatóság támogatta.

2024. október 22-én, kedden éjjel a Deák Ferenc Állam- és Jogtudományi Kar és az Építész-, Építő- és Közlekedésmérnöki Kar Hallgatói Önkormányzatai közös [Karestélyük](#) keretében idézték meg a szesztalalom Amerikájának bohém és mámorító korszakát.



A 18 órától kezdődő esemény témája „A nagy Gatsby” volt, melynek hangulatát igyekeztek a szervezők meg-

idézni a Széchenyi Étterem falai között néhány óra erejéig. Az érkező vendégek öltözékükkel is megjelenítették a '20-as évek jellegzetes divatját, tollas fejpántokkal és csillogó ruhákkal.

A hagyományoknak megfelelően, október 17-én ünnepélyes keretek között adták át a Győri SZC Deák Ferenc Közgazdasági Technikum kilencedikes tanulóinak a [deákos sálakat és nyakkendőket](#). Az ünnepséget mindig Deák Ferenc születésnapján tartják. Az iskolai eseményt jelenlétével megtisztelte dr. Knapp László egyetemi docens, a Széchenyi István Egyetem Deák Ferenc Állam- és Jogtudományi Kar oktatási ügyekért felelős dékánhelyettese is.

A kari épület 2024. október 15-én [Kariernapnak](#) adott otthont, melyet a SZE DFK, a kari Hallgatói Önkormányzat, valamint az ELSA Győr Egyesület közösen szervezett.

A rendezvény tavaly startolt el először, s nagy sikernek örvendett. Idén is az volt a cél, hogy a hallgatók megismerhessék a karrierlehetőségek széles tárházát, s bepillantassanak a jogász hivatásrendek mindennapjaiba. A délelőtti folyamán pódiumbeszélgetések zajlottak a főbb hivatásrendek



képviselőivel, s vármegyei és regionális vezetők, közjegyzők, végrehajtói és felszámolói hivatásrendek, fegyveres szervek, illetve nemzetközi ügyvédi irodák képviseltették magukat. Délután panelbeszélésekkel folytatódott a program, melyek a nemzetközi mobilitási lehetőségekre, valamint a mentális egészség fontosságára hívták fel a figyelmet.

A Magyar Jogász Egylet és az Alkotmánybíróság negyedszer rendezte meg a hazai jogtudomány jelentős eseményének számító Magyar Jogi Könyvszalont. A Széchenyi István Egyetem

Deák Ferenc Állam- és Jogtudományi Kara a kezdetek óta résztvevője és kiállítója a programnak. Egyetemünk több kategóriában is a legjobbnak bizonyult az idei Jogi Könyvszalonton. A legjobb PhD-disszertáció díját *dr. Wellmann Barna Bence*, a Deák Ferenc Állam- és Jogtudományi Kar egyetemi ad-



junktusa nyerte el, a jogi könyvek közönségdíjában pedig a *prof. dr. Lévayné prof. dr. Fazekas Judit* korábbi dékán tiszteleté-

re készült tanulmánykötet részesült. Utóbbiért az egyetemi könyvkiadó és a mű szerkesztői vehettek át elismerést.

Gyermekvédelmi szimpóziummal nyitotta meg „Jogtudatosan” felvételi előkészítő kurzusát a Széchenyi István Egyetem Deák Ferenc Állam- és Jogtudományi Kara. A nyolcalkalmas, elsősorban középiskolásoknak szóló program során a résztvevők széles körű jogi ismeretekre tehetnek szert, és intézményi pontokat is szerezhhetnek egyetemi felvételijükhöz. A SZE DFK által másodszor útjára indított „Jogtudatosan” rendezvénysorozat célja a középiskolások alapvető jogi ismereteinek bővítése olyan, a mindennapi életüket is érintő témákban, mint a zaklatás, a digitális gyermekvédelem



vagy épp az adatvédelem. A nyolcalkalmas képzés 2024 őszén 52 résztvevővel indult el, akik a hasznos tárgyi tudás elsajátítása mellett

megismerkedhetnek az egyetemmel, a program végén pedig intézményi többletpontokat kaphatnak felsőoktatási felvételijükhöz. A nyitóprogram során bemutatkoztak a „Jogtudatosan” együttműködő partnerei, ezáltal a résztvevők röviden megismerkedhettek az ítélőtábla, a főügyészség, a kormányhi-

vatal, az ügyvédi kamara, illetve a rendőrfőkapitányság munkájával. A következő hónapokban a diákok mindegyik igazságszolgáltatási és igazgatási egységet meglátogathatják, szakértőiktől pedig érdekes és hasznos ismeretekre tehetnek szert.

Október elején Pannonhalmán emléktáblát avattak dr. Kőrösi Tamás, a Kaáli Intézet egykori vezetője tiszteletére. Kőrösi doktor idén lenne hetven esztendő. Az emléktábla avatáson és megemlékezésen Karunk oktatói közül *prof. dr. Kukorelli István*, *prof. dr. Deli Gergely*, *dr. Szoboszlai-Kiss Katalin*, valamint *dr. Bóka Zsolt* vettek részt.

A Széchenyi István Egyetemen 2024. szeptember 26-27-én került megrendezésre a „New Challenges and New Technologies in Public Administration, Public Finances and Tax Law” című konferencia. Az esemény az International Center of Public Finance and Tax Law Research (Lengyelország) és az egyetemünkhöz kötődő Közép- és Kelet-Európai Közigazgatástudományi Egyesület szervezésében valósult meg. A rendezvényre 44 fő látogatott hozzánk Magyarországról, Lengyelországból, Csehországból, Szlovákiából és Észak-Macedóniából.



A konferencia számos aktuális kérdést érintett a közigazgatás, az adózás és a pénzügyi jog területén. Az első napon három angol nyelvű panel foglalkozott olyan témákkal, mint a pénzügyi piacok adóztatása, az Európai Unió vámuniójának átalakulása, az önkormányzati finanszírozás új modelljei, valamint a technológiai fejlődés hatásai az adóigazgatásra. További témák között szerepelt a digitális technológiák alkalmazása a közszolgáltatásokban, az egészségügyi rendszer finanszírozása, valamint a digitalizáció hatásai a helyi adózásra és a közpénzügyekre. A második nap egy tudományos írásról és kutatásról szóló szemináriummal kezdődött, majd a PhD-hallgatók prezentációi következtek.

A Kar Hallgatói Önkormányzata idén is megszervezte a tavalyi év közkedvelt DFK Kertmozi nevű rendezvényét. 2024. szeptember 10-én este a hallgatókat családias „moziterem” várta a Jogi Kar aulájában. A filmrajongók számára a Hallgatói Önkormányzat tagjai üdítővel és többféle rágcásnlivalóval készültek. A rossz idő ellenére rengeteg hallgató látogatott el az eseményre, hogy társaival közösen tekintse meg a meghirdetett filmet.

Felemelő ünnepségen nyitotta meg az új tanévet a Széchenyi István Egyetem Deák Ferenc Állam- és Jogtudományi Kara az Egyetemi Hangversenyteremben.

Az eseményen az elsőévesek hagyományos fogadalomtétele mellett köszöntötték a kiemelkedő teljesítményű hallgatókat, valamint oktatói és kari elismeréseket is átadtak.



Az előző tanévben évfolyamelsőként végzett hallgatók a tanévnyitón vehették át kiváló tanulmányi munkájukért járó oklevelüket:

jogász szakon Szabó Jana, Bosits Dorina, Máté Anasztázia Margaréta, Hruby Réka és Kocsis Bálint, személyügyi, munkaügyi és szociális igazgatási mesterszakon Márkus Andrea, személyügyi, munkaügyi és szociális igazgatási alapszakon Horváth Boglárka és Borbély Zsófia, igazságügyi igazgatási szakon Nyári Dóra és Né-

meth Eszter, míg jogi felsőoktatási szakképzési szakon Fekete Réka. A Dr. Aradi Csilla-díjat ezúttal Tóth Dorina Anna frissdiplomás



jogász kapta. A Pro Facultate díj Hajnik Imrefokozatában részesült prof. dr. Lévay Miklós, a kar Kriminológiai és Kriminálisztikai Tanszékének professzora. A Szalay Gyula-díjat dr. Galli Csaba szakmai tanácsadó, a Széchenyi István Egyetem Audi Hungaria Járműmérnöki Karának főiskolai docense vehette át. Az ünnepségen dékáni dicséretben részesült Bana József, Győr Megyei Jogú Város Levéltárának nyugalmazott igazgatója, a Jogtörténeti Tanszék megbízott oktatója, valamint Hegedüs Péter, a Széchenyi István Egyetem Egyetemi Könyvtár és Levéltár Olvasószolgálati és Tájékoztató Osztályának vezetője is.

KÖZELGŐ ESEMÉNYEK

A SZE DFK idén ősszel is megszervezi hagyományos nyílt napját a középiskolás diákok számára. Az esemény 2024. november 12-én lesz, s az érdeklődők egy, a Karon eltöltött, előadásokkal színesített nap keretében megtapasztalhatják, milyen érzés egyetemistának lenni. A nyílt nap programja [IDE](#) kattintva olvasható.

Várunk minden érdeklődőt a 2024. november 13-án hibrid formában megrendezésre kerülő konferenciára, melynek címe: "A jelen és jövő kiberbiztonsági kihívásai". A konferencia a HTE Információbiztonsági Szakosztály – EIVOK és a Széchenyi István Egyetem szervezésében kerül megtartásra, amely egyben az EIVOK 52. Információbiztonsági Szakmai Fóruma. A konferencián való részvétel ingyenes, de regisztrációhoz kötött. A konferencia részletes programja [ITT](#) olvasható.

November 13-15. között immár 23. alkalommal nyitja meg kapuit a Győri Könyvszalon. Több program kapcsán Karunk is érintett: november 15-én mutatja be prof. dr. Mezey Barna és dr. Barna Attila [„A pacalevéstől a győri csudáig – Élő jogszokások”](#) című kötetet. Szintén ezen a napon kerül sor a jogi kar könyvtárosa, Biczó Zalán legújabb kötetének, a [„Győri levéltárosok életrajzi lexikonának”](#) bemutatójára. Másnap, szombaton prof. dr. Kukorelli István és dr. Szoboszlai-Kiss Katalin Bibó Istvánról szóló, [„Aki a Tízparancsolata szerint élt”](#) című könyvének bemutatója lesz. A könyvszalon utolsó napján, vasárnap prof. dr. Smuk Péter dékán úr beszélget dr. Kelemen

Roland és dr. Vikman László szerkesztőkkel két nemrégiben megjelent, a digitális ökoszisztéma kérdéskörét elemző kötetről (A fejlődés fogságában?; Kibertéri műveletek és ellenálló képesség).

A Széchenyi István Egyetem Állam- és Jogtudományi Kara és a Tech-Augmented Legal Environment (TALE) kutatócsoport tisztelettel invitálja az érdeklődőket november 15-i konferenciájára, melynek címe: „Emberközpontú szabályozás a digitális világban – A technológiai innovációk hatása az emberi jogokra és a jogalkotásra”. A konferencián 14 tudományos előadás keresi a választ arra, hogy emberközpontú megközelítésben hogyan viszonyulhat a jogrendszer, a jogtudomány, a jogalkotás és a jogalkalmazás a digitális technológiák által támasztott új kihívásokhoz. A részletes program [ITT](#) érhető el. A konferencia a Nemzeti Média és Hírközlési Hatóság támogatásával valósul meg.

„Age of Empires I. – Europe and its empires 1814-1914” címmel szervez konferenciát a kar **Jogtörténeti Tanszéke november 20-22. között.** A konferencia fókuszpontjában azon kihívások elemzése áll, amelyekkel a 19. századi európai államok találkoztak a terjeszkedés és a globalizáció folyamatában. A konferencia előadói vizsgálják többek között, hogy miként kellett irányítani ekkoriban a nagyra nőtt birodalmakat, milyen kormányzási, jogi, gazdasági és kulturális következményekkel járt az egyes államok számára ez a versengő korszak. A program [ITT](#) tekinthető meg.

Már most jelezzük, hogy várunk minden kedves érdeklődőt a november 29-i jótékonysági díszvacsorára. Az eseményt a Deák Ferenc Alapítvány a Győri Jogászképzésért szervezi, amely célja, hogy támogassa a szociálisan rászoruló, tehetséges hallgatókat. A vacsora díszvendége prof. dr. Varga Zs. András, a Kúria elnöke. A jelentkezés regisztrációhoz kötött, a részvételi szándékot [IDE](#) kattintva lehet jelezni.

Karunk 2024. december 5-7. között nagyszabású nemzetközi konferenciának ad otthont. A konferencia címe: „[Role of the State in the 21th Century](#)”. A konferencia célja, hogy hat kritikus dimenzióban boncolgassa az állam változó szerepét, reflektálva a történelmi előzményekre, a jelenlegi dinamikára és a jövőbeli irányokra. A konferencia felhívása [ITT](#) érhető el, fejleményeiről pedig folyamatosan beszámolunk internetes felületeinken.

MUNKATÁRSI HÍREK

Az elmúlt hónapokban a Széchenyi István Egyetem Deák Ferenc Állam- és Jogtudományi Kar tanszéki szerkezetének átalakítását kezdeményezte, melyet az Egyetem Szenátusa támogatott. A Bűnügyi Tudományok Tanszékből két tanszék jött létre: a Büntetőjogi Tanszék (tanszékvezető: *prof. habil. Bartkó Róbert*), valamint a Krimino-

lógiai és Kriminálisztikai Tanszék (tanszékvezető: *prof. dr. Kovács Gábor*). Új tanszékként jött létre a Modern Technológiai és Kiberbiztonsági Jogi Tanszék (tanszékvezető: *dr. Kelemen Roland*). Minden tanszéknek, tanszéki munkatársnak eredményes munkát kívánunk!

HALLGATÓI EREDMÉNYEK

A Győr Városi Egyetemi Csarnokban tartott központi tanévnyitó ünnepségen számos [ösztöndíj átadására](#) sor került. Karunk Nemzeti Felsőoktatási Ösztöndíjban részesült hallgatói: *Bosits Dorina, Herold Virág, Hruby Réka, Kiss Napsugár Doroti, Krebsz Klaudia, Mayer Zsófia, Pup Dorina Brigitta*. Hallgatói Ösztöndíjat érdemelt ki a kari hallgatók közül: *Kalmár Dorotea, Kiss Napsugár Doroti, Krebsz Klaudia, Szijártó Lilla*, valamint *Varga Flóra Emma*. Gratulálunk a szép eredményekhez!

Három német fiatal mellett a győri Széchenyi István Egyetem két hallgatója, *Kónya Máté* és *Illés Borbála* nyert díjat azon az [esszéversenyen](#), amelyet a Páneurópai Piknik 35. évfordulója alkalmából hirdetett a Magyar–Német Ifjúságért Egyesület. A pályázat rangját jelzi, hogy az elismeréseket az egyesület elnöke a két ország köztestársasági elnökének jelenlétében adta át. Gratulálunk!

EGYEBEK

Örömmel jelezzük, hogy a Széchenyi István Egyetem Deák Ferenc Állam- és Jogtudományi Kar C kategóriás folyóirata, a [Studia Juridica et Politica Jaurinensia honlapja](#) megújult. A folyóirat szerkesztősége angol és német nyelvű cikkek, recenziók, jogesetek leadását várja 2024. december 15-i határidővel. A következő szám tervezett megjelenése: 2025. február.

A Széchenyi István Egyetem Deák Ferenc Állam- és Jogtudományi Kar örömmel várja azon korábbi évfolyamok jelentkezését, akik a kari épületben, egy kis nosztalgiával egybekötött eseményen kívánják megünnepelni diploma-szerzésük kerek évfordulóját, s egyúttal a Kar bátorítja az alumni hallgatókat, hogy iratkozza-

nak fel az egyetemi alumni hírlevélre. Az évfolyamtalálkozókkal és alumni rendezvényekkel kapcsolatban bővebb tájékoztatás a www.alumni.sze.hu honlapon érhető el, kérdés esetén kérjük dr. Erdős Csaba társadalmi kapcsolatokért felelős dékánhelyetteshez forduljanak az erdos.csaba@ga.sze.hu e-mail címen.

Aki otthon vagy az irodájában őrzi a Győri Paragrafus, Diskurzus, BLSZK Évkönyv valamelyikének példányát, kérjük, hozza be a Dékáni Titkárságra, Homor Péter levéltáros digitalizálja, ezt követően pedig visszajuttatjuk a tulajdonosnak. Köszönjük!